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	ITEM DE PAUTA
	3.1

	INTERESSADO
	CAU/MG

	ASSUNTO
	Proposta de unificação dos Editais de Chamamento Público de Patrocínio 2020

	

	DELIBERAÇÃO DA COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA PARA HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL 
DCATHIS-CAU/MG Nº 12.3.1/2020


A COMISSÃO DE ASSISTÊNCIA TÉCNICA PARA HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL – CATHIS-CAU/MG, em reunião ordinária, no dia 6 de abril de 2020, por meio de videoconferência, no exercício das competências e prerrogativas que trata, o art. 99-A, do Regimento Interno aprovado pela Deliberação Plenária nº 0085.6.5/2018, do CAU/MG e homologado pela Deliberação Plenária nº DPABR Nº 0087-11/2019, do CAU/BR, e a Lei Federal nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e:
Considerando o inciso XI, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “apreciar, cumprir e fazer cumprir a execução das metas previstas nos planos de ação e orçamento, e acompanhar os resultados alcançados no plano de trabalho das comissões”.
Considerando o inciso XX, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “propor, apreciar e deliberar sobre implementação de ações conjuntas com outras comissões”.
Considerando o Plano de Ação 2019-2020 do CAU/MG aprovado mediante deliberação plenária do CAU/MG n° 0085.6.3/2018, de 10 de dezembro de 2018, e sua terceira revisão, aprovada mediante deliberação plenária DPOMG 0096.6.6/2019, de 18 de novembro de 2019, na qual está previsto o lançamento de Chamamento Público de Patrocínio na modalidade Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Athis).
Considerando o Plano de Ação e Programação Orçamentária 2020 aprovado por meio de deliberação plenária do CAU/BR DPABR Nº 0031-01/2019, de 20 de dezembro de 2019, que destinou o valor de de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para o patrocínio de projetos na modalidade Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Athis).
Considerando que o Ministério da Saúde declarou, em 20 de março de 2020, o reconhecimento da transmissão comunitária do coronavírus (Covid-19) em todo o território nacional.
Considerando a deliberação de comissão DCOA-CAU/MG Nº 198.3.1/2020, de 24 de março de 2020, que encaminhou minuta do Edital de Chamamento Público de Patrocínio na modalidade Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Athis).

Considerando a proposição da Presidência do CAU/MG, por meio de correspondência eletrônica, em 30 de março de 2020, de que as Comissões Especiais de Política Urbana e Ambiental (Cpua-CAU/MG), de Patrimônio Cultural (CPC-CAU/MG) e de Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Cathis-CAU/MG) decidissem sobre a proposição de único Edital de Chamamento Público de Patrocínio que englobe as verbas das modalidades Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Athis) e Patrimônio Cultural, dada a crise provocada pela pandemia COVID-19, de modo a unificar questões relativas às questões urbanas, Athis e Patrimônio Cultural com foco na situação habitacional e urbana vivida pela população mais desfavorecida.

Considerando o Plano de Ação e Programação Orçamentária 2020 aprovado por meio de deliberação plenária do CAU/BR DPABR Nº 0031-01/2019, de 20 de dezembro de 2019, que destinou o valor de de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) para o patrocínio de projetos na modalidade Patrimônio Cultural.
Considerando a reunião conjunta entre as Comissões Especiais de Política Urbana e Ambiental (Cpua-CAU/MG), de Patrimônio Cultural (CPC/CAU/MG) e de Assistência Técnica para Habitação de Interesse Social (Cathis-CAU/MG), em 6 de abril de 2020, que discutiu a unificação dos Editais de Chamamento Público de Patrocínio na conjuntura da pandemia COVID-19.
DCATHIS-CAU/MG Nº 12.3.1/2020

DELIBERA:

1. Por dar ciência à Presidência do CAU/MG da proposta de que o Edital de Chamamento Público de Patrocínio para o exercício de 2020:

a) Conte com mais R$ 100.000,00 (cem mil reais), repassado do valor antes previsto para o patrocínio de projetos na modalidade Patrimônio Cultural;

b) Mantenha-se na modalidade Athis no sentido dado pela Lei Federal n. 11.888, de 2008, com abordagem de patrocínio a propostas dedicadas a apresentar respostas para as populações socialmente vulneráveis à pandemia COVID-19; e
c) Embora não prioritária, a questão do Patrimônio Cultural terá previsão de uma pontuação no quadro de avaliação das propostas.
Belo Horizonte, 6 de abril de 2020.
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