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	ITEM DE PAUTA
	3.1

	INTERESSADO
	CAU/MG

	ASSUNTO
	Proposta para o Evento Preparatório UIA2020RIO – Mudanças e Emergências.

	

	DELIBERAÇÃO DA COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA E AMBIENTAL 
DCPUA-CAU/MG Nº 45.3.1/2019


A COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA E AMBIENTAL DO CAU/MG – CPUA-CAU/MG, em reunião ordinária, no dia 4 de junho de 2019, nas instalações do CAU/MG, localizado na Avenida Getúlio Vargas, 447, 11º andar, Funcionários, em Belo Horizonte, Minas Gerais, no exercício das competências e prerrogativas que trata o art. 99, do Regimento Interno aprovado pela Deliberação Plenária nº 0085.6.5/2018, do CAU/MG e homologado pela Deliberação Plenária nº DPABR Nº 0087-11/2019, do CAU/BR, e a Lei nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e:
Considerando o inciso IX, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “apreciar, deliberar e monitorar a execução de programas e projetos do Planejamento Estratégico do CAU, no âmbito de suas competências”.
Considerando o inciso XI, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “apreciar, cumprir e fazer cumprir a execução das metas previstas nos planos de ação e orçamento, e acompanhar os resultados alcançados no plano de trabalho das comissões”.

Considerando o inciso XIV, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “propor, apreciar e deliberar sobre a participação de seus membros em reuniões e eventos de interesse da comissão”.

Considerando o inciso IV, do art. 99, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe que compete à CPUA-CAU/MG “acompanhar o desenvolvimento dos projetos do Planejamento Estratégico do CAU/MG, relacionados às suas atividades específicas”.

Considerando a Deliberação Plenária do CAU/MG n° 0085.6.3/2018, de 10 de dezembro de 2018, que deliberou por aprovar o Plano de Ação 2019-2020 do CAU/MG.

Considerando a Deliberação Plenária do CAU/MG n° 0085.6.7/2018, de 10 de dezembro de 2018, que deliberou por aprovar o Calendário de reuniões ordinárias do CAU/MG – Exercício 2019.

Considerando o Memorando n° 02/2019 da Gerência Especial de Planejamento e Gestão Estratégica – Geplan-CAU/MG –, de 16 de janeiro de 2019, que encaminhou o rol de ações a serem desenvolvidas pelas Comissões, Gerências e Assessorias do CAU/MG para o desdobramento do Plano de Ação 2019-2020 do CAU/MG (cf. Protocolo SICCAU n° 804728/2019).

Considerando a correspondência eletrônica encaminhada pelo Presidente do CAU/MG à CPUA-CAU/MG, em 13 de março de 2019, que enviou proposta para o evento preparatório UIA2020RIO – Mudanças e Emergências, a ser realizado em Belo Horizonte, nos dias 19 e 20 de agosto de 2019.
Considerando que os eventos preparatórios do UIA2020RIO a serem realizados em 2019 deverão ser inscritos e encaminhados ao Comitê Científico do UIA2020RIO até dia 30 de junho de 2019. Disponível em: https://www.uia2020rio.archi/noticias/ultimas-noticias/644-eventos-preparatorios-saiba-como-organizar.html. Acesso em: 4 de junho de 2019.

Considerando o centro de custo 2.01.06.001.

DELIBERA:

1. Por apresentar à Presidência do CAU/MG a seguinte proposta para o Evento Preparatório UIA2020RIO:
O Evento preparatório para o UIA2020RIO proposto pelo CAU/MG está pautado no Eixo Temático 2. Mudanças e Emergências, abordando os seguintes temas:

1. Arquitetura do edifício: novos métodos, novas tecnologias de projeto e de construção.

2. A regulação profissional, os desafios do arquiteto a ser formado para os próximos tempos.

3. A Assistência Técnica e as possibilidades para enfrentar a insalubridade e a precariedade do parque habitacional popular.

4. Os desafios ambientais e a contribuição da arquitetura.

Vale ressaltar que neste eixo, se busca debater as intensas mudanças do mundo contemporâneo e seus reflexos no campo da arquitetura e do urbanismo, com ênfase nas dimensões social, ambiental e tecnológica. Discute o desafio imposto pelas novas tecnologias, relacionados aos processos de projeto e construção e suas implicações sobre o processo criativo e produtivo da profissão. Este tema convida trabalhos que valorizem uma visão de arquitetura comprometida com a realidade de um mundo majoritariamente urbano. E que busquem contribuir para a redução dos efeitos das mudanças climáticas, o atendimento emergencial às populações desalojadas e o aprimoramento da visão de arquitetura sustentável, entre outros. Serão valorizadas experiências incorporando novos arranjos profissionais como a formação de coletivos, equipes multidisciplinares e processos participativos.

E assim, a CPUA, conjuntamente com a Coordenadora do CEAU, deliberou pela seguinte estrutura do evento: 

Data do evento: 19 e 20 de agosto de 2019.

Horário: 19 às 22h // 09 às 18h

Local: Belo Horizonte

Endereço: (à confirmar) 

Estimativa Público: 250 participantes.

Objetivo: levantamento de questões e propostas para o UIA2020RIO e Publicação digital do Relatório Final do Evento Preparatório.

Instituições parceiras: Comissão de Política Urbana e Ambiental (CPUA-CAU/MG); colegiado das Entidades Estaduais de Arquitetura e Urbanismo do CAU/MG (CEAU-CAU/MG)

Programação prévia:

1° dia -  19 de agosto 

19h às 22h00

Abertura: Presidência do CAU/MG - Comitê CAU/BR - IAB/Nacional.

Palestra Temática Mudanças e Emergências – Impactos e Reflexos no Meio Urbano e no Ambiente Natural 

Palestrante: a definir (sugestão palestrante convidado com reconhecimento internacional)

Mediação: representante convidada do Comitê Científico do UIA2020RIO.

Debate

2° dia – 20 de agosto 

9h: Abertura com fala institucional: CPUA CAU/MG

09:30h às 12:00 Discussões dos eixos temáticos

09:30 – 10:00h Eixo 1 - Arquitetura do edifício 
10:00 – 10:30h Eixo 2 - A regulação profissional
10:30 – 11:00h Eixo 3 - A Assistência Técnica
11:00 – 11:30h Eixo 3 - Os desafios ambientais 
11:30 – 12:30 Debate 

12:30 – 14:00h Intervalo

14:00 – 16:00h workshop temático

16:00h – 17:00h Consolidação dos Resultados

17:00h – 18:00h Elaboração e leitura coletiva do Relatório do Evento e Encerramento.

Sugestões de palestrantes:

Eixo 1 - Arquitetura do edifício (Mateus de Sousa van Stralen) 
Eixo 2 - A regulação profissional (Paulo Tadeu Leite Arantes) 
Eixo 3 - A Assistência Técnica (Prefeitura Alfenas/MG - SECRETARIA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO E PARTICIPAÇÃO POPULAR Secretário: Braz Fernando da Silva) 
Eixo 3 - Os desafios ambientais (Maurício Andrade ou Roberto Andrés) 
Belo Horizonte, 17 de junho de 2019.
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