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	ITEM DE PAUTA
	Item 3.2 da Pauta da reunião ordinária n°56/2020

	INTERESSADO
	Presidência do CAU/MG

	ASSUNTO
	Seminário Conjunto CPUA, CATHIS e CPC em Belo Horizonte nos dias 14/09/2020, 15/09/2020 e 16/09/2020.

	

	DELIBERAÇÃO DA COMISSÃO DE PLANEJAMENTO URBANO E AMBIENTAL DO CAU/MG 

– CPUA – CAU/MG – Nº 56.3.3/2020


A COMISSÃO DE POLÍTICA URBANA E AMBIENTAL DO CAU/MG – CPUA-CAU/MG, reunida ordinariamente em ambiente virtual, através de videoconferência no dia 31 de agosto de 2020, no exercício das competências e prerrogativas que trata o art. 99 do Regimento Interno aprovado pela Deliberação Plenária nº 0085.6.5/2018, do CAU/MG e homologado pela Deliberação Plenária nº DPABR Nº 0087-11/2019, do CAU/BR, e a Lei nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e:

Considerando o inciso V, do art. 92, do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe como competência comum às Comissões Ordinárias e Especiais do CAU/MG “propor, apreciar e deliberar sobre o calendário anual de eventos e reuniões, e respectivas alterações, para apreciação do Conselho Diretor, ou na falta desse, do Plenário”;

Considerando o Plano de ação da CPUA/MG e o Plano de Ação 2019-2020 aprovado na reunião Plenária n° 85 do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Minas Gerais;
Considerando de Deliberação Plenária DPOMG Nº 0099.6.11 que aprecia e decide sobre o calendário de reuniões e eventos do CAUMG de 2020.
Considerando que no calendário de eventos do CAU/MG está prevista a elaboração de Seminário Conjunto CPUA, CATHIS e CPC em Belo Horizonte nos dias 14/09/2020 e 15/09/2020.
Considerando a Deliberação CPUA-CAU-MG_51.3.3-2020 que estabelece diretrizes para a elaboração de Seminário Conjunto CPUA, CATHIS e CPC em Belo Horizonte nos dias 14/09/2020 e 15/09/2020.
Considerando solicitação de complementação de informações relativas ao Seminário Integrado CPC, Cathis e CPUA, previsto para ser realizado no dia 14 e 15 de setembro em Belo Horizonte, realizada por e-mail pela Assessoria de Eventos no dia 17/04/2020;

Considerando solicitação do Presidente do CAU/MG de revisão da forma de sua execução do seminário conjunto de presencial para virtual, tendo em vista a aprovação da proposta de contingenciamento de recursos pela CPFi e Plenária do CAU/MG, protocolos siccau n°s 1102063/2020 e 1102068/2020 e DPOMG n. 0102.6.3/2020.

DELIBERA:
1. Aprovar definições sobre o Seminário Conjunto CPUA, CATHIS e CPC em Belo Horizonte nos dias 14/09/2020, 15/09/2020 e 16/09/2020:
a) Tema central: Temas relacionados ao planejamento e desenvolvimento urbano e ambiental, habitação de interesse social e patrimônio cultural.
b) Eixo Temático: Patrimônio Cultural e suas transversalidades.
c) Título: Seminário Conjunto CPUA/CATHIS/CPC: TRANSVERSALIDADES: patrimônio cultural, habitação social e planejamento urbano.
d) Objetivo do evento: Promover o CAU/MG como referência estadual na defesa e fomento das boas práticas de planejamento e desenvolvimento urbano e ambiental, habitação de interesse social e patrimônio cultural integrados.  Além disso, aumentar visibilidade e repercussão dos serviços prestados e ampliar sua rede de relacionamento.
e) Datas:

14, 15 e 16 de setembro – Belo Horizonte
f) Locais: Teleconferência.
g) Inscrições: Cerca de 200 pessoas.
h) Público alvo: arquitetos e urbanistas, estudantes, gestores públicos e representantes da sociedade civil organizada.
i) Parcerias institucionais: instituições de ensino superior e órgãos públicos;
j) Programação prévia:

1° dia – 14 de setembro 
· 17h – Palestra eixo Patrimônio Cultural de no máximo 30min com posterior debate com a audiência através de interação com um mediador. O debatedor terá uma fala de no máximo 15min e apresentará as perguntas da audiência ao palestrante. O debate perdurará por no máximo 30min. A transmissão terá também a presença de um organizador representante do CAU e membro da CPC/MG.  Sugestão prévia de palestrante: Sônia Rabello. Sugestão prévia de debatedor: Leonardo Castriota. O coordenador da CPC/MG fica responsável para indicar outro nome no caso de não haver disponibilidade dos nomes aqui apresentados. 
· Neste dia será realizada a divulgação das 10 fotografias selecionadas para votação pública da ação desafio de fotografia para valorização do patrimônio cultural da CPC/MG.
· 18h30min – Fim do evento.

2° dia – 15 de setembro 

· 17h – Palestra eixo Habitação Social e Patrimônio Cultural de no máximo 30min com posterior debate com a audiência através de interação com um mediador.  O debatedor terá uma fala de no máximo 15min e apresentará as perguntas da audiência ao palestrante. O debate perdurará por no máximo 30min. A transmissão terá também a presença de um organizador representante do CAU e membro da CATHIS/MG. (CATHIS/MG definirá o palestrante e debatedor.) O coordenador da CATHIS/MG ficará responsável para indicar nomes alternativos.
· 18h30min – Fim do evento.

3° dia – 16 de setembro 

· 17h – Palestra eixo Planejamento Urbano e Patrimônio Cultural de no máximo 30min com posterior debate com a audiência através de interação com um mediador. O debatedor terá uma fala de no máximo 15min e apresentará as perguntas da audiência ao palestrante. O debate perdurará por no máximo 30min. A transmissão terá também a presença de um organizador representante do CAU e membro da CEPUA/MG. Sugestão prévia de palestrante: Edésio Fernandes. Sugestão prévia de debatedor: Rogério Palhares. O coordenador da CPUA/MG fica responsável para indicar outro nome no caso de não haver disponibilidade dos nomes aqui apresentados.
· 18h30min – Fim do evento.

2. Encaminhar estas definições para o Presidente do CAU/MG e posteriormente para a Assessoria de Eventos para providências. Solicitar a Assessora de Eventos que mantenha os coordenadores das Comissões informados sobre os contatos e disponibilidades dos convidados. 
3. Solicitar à Presidência do CAU/MG que providencie junto a unidade competente esclarecimentos sobre a legalidade da participação e realização deste evento no que se refere às normas do regulamento eleitoral do CAU, Resolução CAU/BR n° 179, de 22 de agosto de 2019. 
Belo Horizonte, 03 de agosto de 2020.
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	SUPLENTE
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