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	ITEM DE PAUTA
	3.9

	INTERESSADO
	CAU/MG

	ASSUNTO
	Aprecia a participação dos conselheiros do CAU/MG em mais de 02 (dois) eventos por ano. Portaria Normativa nº 01, de 7 de janeiro de 2019, do CAU/MG.


	DELIBERAÇÃO DO CONSELHO DIRETOR – DCD-CAU/MG Nº 104.3.9.2019


O CONSELHO DIRETOR do CAU/MG – CD-CAU/MG, reunido, ordinariamente, no dia 02 de setembro de 2019, nas instalações da Sede do CAU/MG, localizada na Avenida Getúlio Vargas, nº 447, 11º andar, Funcionários, em Belo Horizonte, Minas Gerais, no exercício das competências e prerrogativas que tratam o art. 154 do Regimento Interno aprovado pela Deliberação Plenária do CAU/MG nº 0085.6.5/2018, homologado pela Deliberação Plenária do CAU/BR nº DPABR Nº 0087-11/2019, e, ainda:

Considerando o disposto no inciso IX do art. 156 do Regimento Interno do CAU/MG, que dispõe que compete ao Conselho Diretor apreciar e deliberar sobre as rotinas administrativas, os instrumentos normativos de gestão de pessoas e os planos de comunicação da autarquia, propostas pela Presidência do CAU/MG;
Considerando a Portaria Normativa n° 01, de 7 de janeiro de 2019, que regulamenta a participação de conselheiros do CAU/MG em eventos de Arquitetura e Urbanismo no Brasil e no exterior;

Considerando o disposto no art. 2º, caput e § 3º, de tal ato normativo, verbis: 

Art. 2°. A participação dos Conselheiros está limitada ao máximo de 02 (dois) eventos por ano, excetuando-se as situações nas quais o Conselheiro for convocado pelo Presidente.

[omissis]
§3°. A participação de Conselheiro em eventos além do limite estabelecido no caput deste artigo deverá ser submetida à apreciação e aprovação do Conselho Diretor, após anuência do Presidente.
Considerando que a proposta e a reprogramação orçamentárias são confeccionadas tendo como base a expectativa de arrecadação e, historicamente, o CAU/MG arrecada cerca de 95% da receita prevista, ou seja, menos do que a totalidade da expectativa inicial;
Considerando os entendimentos já exarados acerca da necessidade de priorização dos compromissos assumidos pelos órgãos do CAU/MG em face de dispêndios supervenientes;

Considerando a inexistência de orçamento suficiente para o atendimento das despesas já previstas concomitantemente com gastos extraordinários relacionados à participação de Conselheiros em eventos além do limite previsto no artigo 2º, caput, da Portaria Normativa n° 01/ 2019;
Considerando, noutra senda, o Relatório de Fiscalização do Tribunal de Contas da União – TCU nº 549/2016 (TC nº 036.608/2016-5), recentemente publicado, que avaliou, dentre outros institutos, a regularidade das despesas com verbas indenizatórias nos Conselhos de Fiscalização Profissional, estabelecendo recomendações e práticas a serem coibidas por todos os Conselhos relacionadas ao abuso e pagamento excessivo de diárias a Conselheiros, desfigurando a natureza eminentemente fiscalizatória de tais entidades;

Considerando, outrossim, as diversas ações do Ministério Público Federal – MPF em face dos Conselhos de Fiscalização Profissional, tanto em âmbito nacional como regional, acerca de eventuais irregularidades no pagamento em excesso de verbas indenizatórias a Conselheiros;

Considerando, ainda, as vigentes discussões acerca do papel dos Conselhos de Fiscalização Profissional e a necessidade de que essas entidades destinem a preponderância de seus recursos às suas atividades precípuas atreladas à fiscalização e ao aperfeiçoamento profissional; e
Considerando, por fim, que são finalidades precípuas do CAU/MG orientar, disciplinar e fiscalizar o exercício da profissão de Arquitetura e Urbanismo, zelar pela fiel observância dos princípios de ética e disciplina dos arquitetos e urbanistas, bem como pugnar pelo aperfeiçoamento do exercício da Arquitetura e Urbanismo.
DCD-CAU/MG Nº 104.3.9.2019
DELIBEROU:

1. Suspender, até ulterior deliberação em contrário, a análise de toda e qualquer solicitação que pretenda a participação de Conselheiros do CAU/MG em eventos além do limite estabelecido no artigo 2º, caput, do Anexo da Portaria Normativa n° 01/2019, conforme competência conferida a este Órgão Colegiado, nos termos do artigo 2º, § 3º, do Anexo deste mesmo diploma normativo;
2. Solicitar à Comissão de Organização e Administração do CAU/MG – COA-CAU/MG a elaboração de minuta de normativo que detalhe e especifique critérios objetivos para a participação dos Conselheiros do CAU/MG em eventos que envolvam a Arquitetura e Urbanismo, sobretudo no que se refere à limitação aos seus respectivos âmbitos de atuação e aperfeiçoamento das atividades precípuas deste Conselho.
3. Encaminhar aos Conselheiros do CAU/MG para conhecimento.
4. Esta deliberação entra em vigor nesta data.

Belo Horizonte, 02 de setembro de 2019.
Danilo Silva Batista




---------------------------------------------------------

Presidente do CAU/MG

Paulo Henrique Silva de Souza



---------------------------------------------------------
Coordenador Adjunto CPFi-CAU/MG

Luciana Fonseca Canan




---------------------------------------------------------
Coordenadora da CEF-CAU/MG

Cecília Fraga de Moraes Galvani



---------------------------------------------------------

Coordenadora da CEP-CAU/MG

Douglas Paiva Costa e Silva



---------------------------------------------------------
Coordenador da COA-CAU/MG
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