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	ITEM DE PAUTA
	3.3 Discussão sobre a importância da Arquitetura e Urbanismo e do exercício profissional para a gestão pública e para a sociedade" e "o histórico de importantes discussões e ações desenvolvidas pelas comissões do CAU/MG em todas as suas gestões" e delibera por "aprovar o levantamento de conteúdos já trabalhados e, se for o caso, a apresentação de novos conteúdos, pelas comissões do CAU/MG em todas as suas gestões, sobre a importância da profissão para a gestão pública e para a sociedade”.

	INTERESSADO
	CAU/MG

	ASSUNTO
	Delibera sobre as Ações Propostas pela CPFi relacionadas a importância da profissão para a Gestão Pública e Sociedade.

	

	DELIBERAÇÃO DA COMISSÃO DE PLANEJAMENTO E FINANÇAS DO CAU/MG 

DCPFi-CAU/MG Nº 170.3.3/2021


Delibera sobre as Ações Propostas pela CPFi sobre a importância da profissão para a Gestão Pública e Sociedade.
A COMISSÃO DE PLANEJAMENTO E FINANÇAS DO CAU/MG – CPFi-CAU/MG, em reunião extraordinária realizada no dia 09 de agosto de 2021, através de videoconferência, em Belo Horizonte, Minas Gerais, no exercício das competências e prerrogativas que trata o art. 98 do Regimento Interno aprovado pela Deliberação Plenária n° 0085.6.5/2018, e homologado pela Deliberação Plenária DPABR nº 0087-11/2019, do CAU/BR, e a Lei nº 12.378, de 31 de dezembro de 2010, e:
Considerando que o inciso I do art. 97 do Regimento Interno do CAU/BR dispõe que compete às comissões ordinárias e especiais apreciar e deliberar sobre matérias de sua competência e, quando for o caso, solicitar a sua inclusão na pauta da reunião plenária, para deliberação;
Considerando que o inciso XV do art. 98 do Regimento Interno do CAU/MG dispõe que compete à Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/MG propor, apreciar e deliberar sobre indicadores de caráter estratégico, institucional e econômico-financeiro para subsidiar a revisão do Planejamento Estratégico do CAU, em conjunto com a Comissão de Organização e Administração do CAU/MG (COA-CAU/MG), a serem encaminhados via presidência do CAU/MG ao CAU/BR;
Considerando que a Deliberação do Conselho Diretor DCD-CAU/MG Nº 147.3.5.2021 foi remetida à CPFi pelo Gerente Geral, através de correspondência eletrônica em 06 de julho de 2021;
Considerando que a Deliberação do Conselho Diretor DCD-CAU/MG Nº 147.3.5.2021, solicita o levantamento de conteúdos já trabalhados e, se for o caso, a apresentação de novos conteúdos, pelas comissões do CAU/MG em todas as suas gestões, sobre a importância da profissão para a gestão pública e para a sociedade. E estabelece que as contribuições sejam encaminhadas ao Conselho Diretor até o dia 31 de agosto do ano corrente;
Considerando que a Deliberação do Conselho Diretor DCD-CAU/MG Nº 147.3.5.2021 foi pautada e discutida na 169ª Reunião Ordinária da CPFi, realizada em 26 de julho de 2021. Sendo definido na citada reunião que os Conselheiros iriam confeccionar as propostas de ações a serem realizadas pela CPFi, relacionadas a importância da profissão para a gestão pública e sociedade. E que haveria nova discussão das ações e deliberação sobre o tema na próxima reunião da CPFi;
DELIBEROU:
1. Informar que a Comissão de Planejamento e Finanças do CAU/MG estabeleceu duas ações prioritárias, a serem desenvolvidas por esta Comissão, que estão relacionadas a importância da profissão para a gestão pública e para a sociedade, quais sejam:

· Realizar pesquisa abrangente com os Arquitetos e Urbanistas do CAU/MG para conhece-los melhor e assim poder traçar um plano de ação mais condizente com a realidade dos profissionais. A pesquisa visa compreender a condição social, a área de atuação, a remuneração e as principais dificuldades encontradas pelos Arquitetos e Urbanistas para o exercício da profissão.
· Ampliar a relação do CAU/MG com as Prefeituras, estimular a assinatura de convênios com as cidades e realizar campanhas junto as prefeituras, para conscientização sobre a importância da Arquitetura e do Arquiteto e Urbanista. E dessa forma gerar ações mais benéficas para a sociedade e consequentemente maior reconhecimento e valorização ao trabalho dos Arquitetos e Urbanistas.
2. Dar ciência à Presidência do CAU/MG desta Deliberação para as providências cabíveis.
Belo Horizonte, 09 de agosto de 2021.
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